



面向世界科技前沿，面向国家重大需求，面向国民经济主战场，率先实现科学技术跨越发展，率先建成国家创新人才高地，率先建成国家高水平科技智库，率先建设国际一流科研机构。

——中国科学院办院方针



[首页](#) [组织机构](#) [科学研究](#) [人才教育](#) [学部与院士](#) [资源条件](#) [科学普及](#) [党建与创新文化](#) [信息公开](#) [专题](#)

[搜索](#)

首页 > 科技动态

幻想症与大脑前区褶皱有关

文章来源：科技日报 刘园园 发布时间：2015-11-19 【字号：[小](#) [中](#) [大](#)】

[我要分享](#)

科学家在对153位个体的大脑扫描信息进行研究后发现，精神分裂症患者的幻想症状与大脑前区褶皱有关。与正常人相比，幻想症患者的大脑前区褶皱更短一些。这项研究近日发表在《自然·通讯》上。

大脑前区的褶皱被称为副扣带沟，在个体之间的差异很大，它在每个人出生之前出现在大脑上。“尽管这个区域在出生时并未发育完全，但是它是否会发育成较为突出的褶皱，在出生时就已定型了。”英国剑桥大学神经科学家乔恩·西蒙斯解释说。

西蒙斯和同事们使用了来自澳大利亚精神分裂症研究所的数据，这些数据包括对153位个体的大脑进行核磁共振扫描后获取的详细的物理维度信息。这153个人中包括113个精神分裂症患者和40个正常人。

研究人员把其中的精神分裂症患者分为两组，两组患者的年龄、性别、接受的治疗等特征都完全匹配，唯一的不同是一组出现过幻想症状，另一组没有。在大脑扫描信息中，研究团队专门去检查了这两组患者副扣带沟的不同，因为他们从之前的研究中获知这一区域与人的“现实监测”能力有关。

他们发现，有幻想症状患者的副扣带沟确实有所不同。与没有幻想症状的精神分裂症患者相比，他们的副扣带沟平均短2厘米。与正常人相比，他们的副扣带沟短3厘米。他们根据这一对比结果计算出，副扣带沟每短1厘米，出现幻想症状的风险就会提高20%。

研究人员表示，这项研究可能会有助于对精神分裂症患者的早期诊断。“或许如果一个人出生时大脑褶皱不明显，他会倾向于在之后的人生中出现幻想症状。”西蒙斯说，如果进一步的研究证实可以检测出某些儿童的大脑带有这种特点，有利于在未来对面临患精神分裂症风险的人群提供帮助。

(责任编辑：侯茜)

热点新闻

[中科院与广东省签署合作协议](#) ...

白春礼在第十三届健康与发展中山论坛上...

中科院江西产业技术创新与育成中心揭牌

中科院西安科学园暨西安科学城开工建设

中科院与香港特区政府签署备忘录

中科院2018年第3季度两类亮点工作筛选结...

视频推荐



【新闻联播】“率先行动”计划 领跑科技体制改革



【时代楷模发布厅】王逸平
先进事迹

专题推荐

